

PROTOKÓŁ NR XXXIV/2017

z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lewinie Brzeskim odbytej w dniu 27 czerwca 2017r. w sali Gimnazjum w Lewinie Brzeskim.

Otwierając o godzinie 14⁰⁰ obrady XXXIV sesji Rady Miejskiej Przewodniczący Rady Miejskiej Waldemar Włodek powitał :

- Burmistrza Artura Kotarę ,
- Skarbnika Gminy Urszulę Smolińską,
- Sekretarza Gminy Barbarę Chyżą,
- Radcę Prawnego Sławomira Ostrowskiego,
- Kierowników Wydziałów Urzędu Miejskiego,
- Radnych,

oraz zaproszonych gości :

- Dyrektora Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Lewinie Brzeskim i Dyrektora Miejsko-Gminnego Domu Kultury w Lewinie Brzeskim,
- Komendanta Komisariatu Policji
- Komendanta Straży Miejskiej,
- Prezesa Spółki z o.o. Zarząd Mienia Komunalnego w Lewinie Brzeskim,
- Przewodniczącego Samorządu Miasta, Sołtysów,
- Radnego Sejmiku Wojewódzkiego,
- Radnego Rady Powiatu,

wyborców biorących udział w obradach

Do pkt 2

Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady stwierdził, że sesja jest prawomocna. Zwołana została zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym oraz statutem gminy. Na podstawie listy obecności w sesji uczestniczyło 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Nieobecni na sesji - Radny Zbigniew Gąsiorowski i Radny Dariusz Zięba.

Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki **Nr 1,2,3** do protokołu.

Do pkt 3

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił wniosek przedłożony przez Burmistrza Lewina Brzeskiego z dnia 20 czerwca 2017r. o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu stanowiska w sprawie :

- 1) ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Lewin Brzeski zatwierdzonego uchwałą Nr XXIII/173/2008 Rady Miejskiej w Lewinie Brzeskim z dnia 14 lipca 2008 r. ogłoszonego w Dz. Urz. Woj. Opolskiego Nr 61 poz. 1797 w dniu 20 sierpnia 2008r. dla terenu produkcyjno – usługowego, magazynowania i składowania określonego symbolem 12 PU, dla realizacji zamierzenia firmy Mawo Cores Sp. z o.o. polegającej na budowie hali namiotowej na działce nr 1452 w Lewinie Brzeskim

Wniosek stanowi załącznik **Nr 4** do protokołu.

Nie zgłoszono uwag i zapytań do przedstawionego wniosku.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku.

Rada Miejska w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głos. „za” przyjęła (bezwzględną większością głosów) zgłoszony wniosek.

Porządek obrad sesji po wprowadzeniu zmian w związku z przyjętym wnioskiem przedstawia się następująco :

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad sesji.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Lewinie Brzeskim.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.

6. Wnioski przewodniczących organów jednostek pomocniczych.
7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Burmistrza Lewina Brzeskiego za okres od dnia 10 maja do dnia 9 czerwca 2017r.
8. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z działalności instytucji kultury w gminie Lewin Brzeski za 2016r.
9. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2016r. - podjęcie uchwał w sprawie :
 - a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Lewin Brzeski wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016r.,
 - b) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lewina Brzeskiego z tytułu wykonania budżetu gminy za 2016r.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2017 rok;
 - 2) zmiany uchwały o wieloletniej prognozie finansowej;
 - 3) utraty mocy uchwał;
 - 4) zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej;
 - 5) nadania nazwy ulicy „Radosna” w Lewinie Brzeskim.
11. Przedstawienie wyników konsultacji z mieszkańcami w sprawie zmian nazw ulic – przyjęcie stanowiska w sprawie :
 - 1) wyników konsultacji przeprowadzonych z mieszkańcami Lewina Brzeskiego;
 - 2) wyników konsultacji przeprowadzonych z mieszkańcami Skorogoszczy.
12. Podjęcie stanowiska w sprawie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Lewin Brzeski zatwierdzonego uchwałą Nr XXIII/173/2008 Rady Miejskiej w Lewinie Brzeskim z dnia 14 lipca 2008 r. ogłoszonego w Dz. Urz. Woj. Opolskiego Nr 61 poz. 1797 w dniu 20 sierpnia 2008r. dla terenu produkcyjno – usługowego, magazynowania i składowania określonego symbolem 12 PU, dla realizacji zamierzenia firmy Mawo Cores Sp. z o.o. polegającej na budowie hali namiotowej na działce nr 1452 w Lewinie Brzeskim
13. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Lewina Brzeskiego.
14. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
15. Informacje Radnego Sejmiku Województwa Opolskiego i Radnych Powiatu Brzeskiego.
16. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
17. Wolne wnioski , zapytania i komunikaty.
18. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, wnioski i zapytania zgłoszone na sesji.
19. Zamknięcie obrad sesji.

Do pkt 4

Przystępując do omawiania punktu - przyjęcie protokołu z XXXIII sesji , która odbyła się w dniu 26 maja 2017r. Przewodniczący Rady Waldemar Włodek poinformował, że do przesłanego projektu protokołu nie zostały zgłoszone poprawki.

Radni nie zgłosili na sesji poprawek.

Następne Przewodniczący Rady Waldemar Włodek poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu.

Rada Miejska w obecności 13 radnych – jednogłośnie 13 głos. „za” przyjęła protokół z XXXIII sesji.

Do pkt 5

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski :

Radny Mieczysław Adaszyński z Łosiowa wnosi o:

- 1) wykonanie przez zarządcę drogi remontu chodnika przy ul. Słowackiego w Łosiowie;
- 2) wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich o wycięcie suchych drzew (topoli) przy drodze z Łosiowa do Różyny, gdyż gałęzie spadają na jezdnię stwarzając zagrożenie dla użytkowników drogi;
- 3) wykonanie przez zarządcę drogi krajowej lewoskrętów.

Radna Anna Zacharewicz zwróciła się z zapytaniem odnoszącym się do godzin otwarcia Orlika w Lewinie Brzeskim, w związku ze skargami części mieszkańców na możliwości korzystania z boiska tylko do godziny 18:00 .

Radny Stefan Kachel wnosi o ustawienie znaku ograniczenia prędkości do 30 km/h na drodze łączącej miejscowość Przecza z Lewinem Brzeskim a konkretnie od strony m. Lewin Brzeski.

Radny Roman Pudło wnosi o wykonanie przeglądu znaków drogowych umieszczonych na ulicach miasta Lewin Brzeski. Stwierdza;

Uzasadnienie:

Podczas chuligańskich „wybryków” są one obracane, co czyni ich nieczytelność i zagrożenie bezpieczeństwa.

Radna Grażyna Michalska wnosi :

- 1) o wyrównanie drogi gruntowej (powiatowej) z Lewina Brzeskiego do Różyny przez Buszyce;
- 2) aby Starostwo Powiatowe dokładało środki finansowe do organizacji dożynek;
- 3) o wystąpienie do zarządcy drogi krajowej o ustawienie znaków zakazu wyprzedzania w m. Leśniczówka i Buszyce.

Radna Anna Zacharewicz wnosi o ustawienie oznakowania na drodze do domków letniskowych – żwirownię.

Radny Roman Pudło wnosi o przypilnowanie przez policję oraz straż miejską porządku w sprawie rozwieszanych plakatów reklamujących np. cyrk.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek zgłasza wniosek dotyczący poprawy bezpieczeństwa drogowego i zmniejszenia hałasu na ulicy Matejki;

Uzasadnienie:

W związku z sygnałami od mieszkańców Lewina Brzeskiego dotyczącymi brawurowej jazdy niektórych pojazdów, co wiąże się z zagrożeniem dla bezpieczeństwa pieszych oraz nadmiernych hałasem na ulicy Matejki zwracam się z wnioskiem o rozważenie usytuowania progów zwalniających lub oznakowania pionowego ograniczającego prędkość pojazdów w celu poprawienia sytuacji. Zamontowanie progów zwalniających nie wpłynie negatywnie na korzystanie z jedni przez kierowców przestrzegających dopuszczalną w tym miejscu prędkość, zaś znacząco wpłynie na poczucie bezpieczeństwa pieszych, oraz komfort wynikający z mniejszego niż dotychczas hałasu jeżdżących po kostce nieoszlifowanej zbyt szybko pojazdów w dźwiękonośnej przestrzeni między zwartą zabudową tejże ulicy.

U W A G A: stan radnych wynosi 14, doszedł Radny Zbigniew Gąsiorowski.

Radny Zbigniew Gąsiorowski wnosi o zmianę organizacji ruchu na drodze wewnętrznej do kąpieliska i plaży w Lewinie Brzeskim, przestawienie znaku zakaz ruchu stojącego po lewej stronie drogi (zdjęcie nr 4) na ostatni słup po prawej stronie drogi (zdjęcie nr 1 i nr 2). Na tym samym słupie prosi o umieszczenie znaku „koniec parkingu” z tabliczką za wyjątkiem osób niepełnosprawnych i tabliczką odholowanie pojazdu (zdj. nr 2). Prosi o wymalowanie koperty dla pojazdów osób niepełnosprawnych przy pachotkach (zdj. Nr 3). W/w zmiany są sugerowane przez policję w Lewinie Brzeskim.

Do pkt 6

Przewodniczący Rady Samorządu Miasta i Sołtysi zgłosili następujące wnioski:

Przewodniczący Rady Samorządu Miasta Lewin Brzeski Andrzej Grabny wnosi:

- 1) o załatwienie dziur na ul. Mickiewicza
- 2) poprawę remontu drogi na ul. Moniuszki oraz ul. Kilińskiego

Sołtys z Przeczy Stanisław Piszczek podziękował za naprawę zarwanych mostków na drodze gminnej.

Sołtys z Mikolina Jolanta Zagłoba podziękowała w imieniu swoim oraz Stowarzyszenia KURSK Sołtysom oraz Radnym za wzięcie udziału w uroczystości odstonięcia pomnika w Mikolinie.

Do pkt 7

Przyjęcie sprawozdania z działalności Burmistrza Lewina Brzeskiego za okres od dnia 10 maja 2017r. do dnia 9 czerwca 2017r.

Sprawozdanie stanowi załącznik **Nr 5** do protokołu.

Stanowiska Komisji:

Stanowiska przedstawili Przewodniczący Komisji Radny Robert Laszuk Komisji Rozwoju Gospodarczego i Radny Mieczysław Adaszyński Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska .

Stanowiska stanowią załącznik **Nr 6** Komisji Rozwoju Gospodarczego i załącznik **Nr 7** Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 6 głos. „za”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głos. „za”

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głos. „za” przyjęła sprawozdanie.

Do pkt 8

Zapoznanie się ze sprawozdaniem z działalności instytucji kultury w gminie Lewin Brzeski za 2016r. Informacja stanowi załącznik **Nr 8** do protokołu.

- Rozwoju Gospodarczego - zapoznała się ze sprawozdaniami z działalności instytucji kultury
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności instytucji kultury nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji w powyższym temacie.

Do pkt 9

Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2016r. Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy za 2016r., sprawozdanie finansowe i informacja o stanie mienia komunalnego stanowią załącznik **Nr 9** do protokołu.

ppkt 1

wystąpienie Burmistrza w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu za 2016r.,

Burmistrz Artur Kotara zabierając głos zwrócił się do obecnych następującymi słowami :

Panie Przewodniczący, Szanowni Radni , Szanowni Sołtysi Panie i Panowie !

Przed podjęciem Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Lewin Brzeski za 2016 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lewin Brzeski za 2016 rok proszę Państwa o chwilę uwagi. W wielkim skrócie przedstawię informacje dotyczące realizacji budżetu za 2016 rok po stronie dochodów i wydatków budżetowych oraz przypomnę niektóre inwestycje zrealizowane w 2016 roku.

Budżet Gminy Lewin Brzeski na 2016 rok został przyjęty Uchwałą Nr XIV/143/2015 Rady Miejskiej w Lewinie Brzeskim z dnia 29 grudnia 2015 r. w następujących kwotach:

plan dochodów 35.802.563zł

w tym:

dochody bieżące 34.613.199 zł

dochody majątkowe 1.189.364 zł
plan wydatków 36.263.934 zł

w tym :

wydatki bieżące 33.908.119 zł
 wydatki majątkowe 2.355.815 zł

planowany deficyt budżetu w wysokości 461.371 zł został pokryty przychodami pochodzącymi z tyt. kredytów i pożyczek zaciągniętych na rynku krajowym.

W ciągu roku wielokrotnie zmieniano ujęte w planie kwoty dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów.

Dokonane zmiany planu budżetu w 2016 r. to:

- 1) zwiększenie planu dochodów ogółem o kwotę 8.553.959 zł
 - a) zwiększenie planu dochodów bieżących o kwotę 8.144.517 zł
 - b) zwiększenie planu dochodów majątkowych o kwotę 409.442 zł
- 2) zwiększenie planu wydatków ogółem o kwotę 9.538.959 zł
 - a) zwiększenie planu wydatków bieżących o kwotę 8.810.121 zł
 - b) zwiększenie planu wydatków majątkowych o kwotę 728.838 zł
 - c) zwiększenie planu przychodów z tyt. wprowadzenia wolnych
 - d) środków 985.000 zł

Powyższe zmiany dokonywane były stosownymi uchwałami Rady Miejskiej oraz Zarządzeniami Burmistrza. W wyniku wprowadzonych zmian w 2016 r. plan budżetu gminy na dzień 31.12.2016 r. zamknął się następującymi kwotami:

– plan dochodów 44.356.522 zł
 w tym: dochody bieżące 42.757.716 zł
 – dochody majątkowe 1.598.806 zł
 – plan wydatków 45.802.893 zł
 w tym:
 wydatki bieżące 42.718.240 zł
 wydatki majątkowe 3.084.653 zł
 plan przychodów 2.816.892 zł
 – plan rozchodów 1.370.521 zł

Uchwalony przez Radę Miejską budżet, po uwzględnieniu zmian w ciągu roku, przewidywał realizację dochodów w kwocie 44.356.522 zł. Dochody wykonano w kwocie 44.347.714 zł, co stanowi 100,0 % planu, w tym

- dochody bieżące wykonano na kwotę 43.559.516 zł, co stanowi 101,9 % planu,
- dochody majątkowe wykonano na kwotę 788.198 zł, co stanowi 49,3 % planu.

Wydatki wykonano w kwocie 43.194.754 zł, co stanowi 94,3% planu,

- wydatki bieżące wykonano w kwocie 41.355.102 zł co stanowi 96,8% planu,
- wydatki majątkowe wykonano w kwocie 1.839.652 zł co stanowi 59,6% planu

Wprowadzenie wyższego planu w zakresie dochodów majątkowych wynikało m. z faktu pozyskania środków na remont nawierzchni drogi w m. Skorogoszcz i w m. Przecza (329.510 zł), otrzymania środków na remont mieszkań w m. Przecza (75.534 zł) oraz zwrotu środków z tyt. rozliczenia funduszu sołeckiego w roku 2016 za rok 2015 w wysokości (28.638 zł).

W ramach budżetu roku 2016 realizowano zadania bieżące w zakresie utrzymania oświaty – 14.572.727 zł, pomocy społecznej – 14.099.654 zł, gospodarki mieszkaniowej – 1.455.516 zł, administracji publicznej – 4.786.429 zł, gospodarki komunalnej i ochrony środowiska – 2.900.165 zł, transportu – 1.494.204 zł oraz zadania inne wynikające z ustawy o samorządzie gminnym.

W ramach wydatków majątkowych zrealizowano :

Jeszcze raz przypomnę -

- 1) budowę i przebudowę dróg gminnych - 848.460 zł;
- 2) przebudowę i remont dróg w m. Skorogoszcz i w m. Przecza - 329.510 zł;
- 3) dotację dla Starostwa Powiatowego w Brzegu na remonty i przebudowę chodników w drogach powiatowych na terenie gminy- 100.000 zł;
- 4) remont lokali mieszkalnych w m. Przecza - 83.927 zł;
- 5) zakup gruntu pod inwestycję pn., „In situ....” 6.000 zł;
- 6) remont dachu w Przedszkolu w m. Skorogoszcz 74.947 zł;

- 7) zadania inwestycyjne związane z oświatą – 199.460 zł;
- 8) zadania w zakresie gospodarki komunalnej i ochrony środowiska – 74.428 zł; w tym: dotacje na przydomowe oczyszczalnie ścieków (25.348 zł);
- 9) zadania inwestycyjne w zakresie kultury i dziedzictwa narodowego (wydatki inwestycyjne związane ze świetlicami wiejskimi) – 50.159 zł;
- 10) zadania inwestycyjne związane z kulturą fizyczną i sportem - 101.785 zł.

W ramach wydatków bieżących udzielano dotacji podmiotowych w zakresie finansowania działalności podstawowej (funkcjonowanie MGDK oraz MGBP), oraz dotacji celowych (dofinansowanie stanowiska konserwatora ds. ochrony zabytków, dofinansowanie stanowiska do spraw funkcjonowania Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Brzegu, oraz finansowano zadania w zakresie zajęć z dziećmi niepełnosprawnymi, propagowanie sportu masowego jak również przez Stowarzyszenie Caritas realizowano zadanie

w zakresie opieki i pielęgnacji domowej).

Na dzień 31 grudnia 2016 r. z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz poręczeń i gwarancji Gmina posiadała zobowiązania z tyt. zaciągniętych kredytów i pożyczek zaciągniętych na zadania inwestycyjne oraz z tyt. udzielonego poręczenia w wysokości 7.482.307,30, co w stosunku do wykonanych dochodów ogółem na dzień 31 grudnia 2016 r. stanowi 16,9 % .

Na dzień 31 grudnia 2016 r. Gmina posiadała zobowiązanie wymagalne w wysokości 351 zł. Zobowiązanie to dotyczyło faktury wystawionej przez firmą Tauron Dystrybucja S.A. Kraków tyt. zużycia energii elektrycznej . Faktura ta wpłynęła do siedziby Przedszkola Nr.2 po terminie płatności i została zapłacona w dniu jej dostarczenia.

Ważnym podkreślenia jest fakt, że :

- rok 2016 był rokiem w którym przygotowano się do pozyskania środków zewnętrznych na realizację zadań gminy w roku 2017 głównie z budżetu Unii Europejskiej oraz z budżetu państwa.

Budżet gminy za 2016 r. został zrealizowany w sposób poprawny. Potwierdzają to pozytywne opinie o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2016 r. wydane przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej i Regionalną Izbę Obrachunkową.

Dziękuję za uwagę i proszę o udzielenie mi absolutorium za 2016 rok.

ppkt 2

Skarbnik Gminy Urszula Smolińska odczytała Uchwałę Nr 139/2017 z dnia 26 kwietnia 2017r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2016r.,

Opinia stanowi załącznik **Nr 10** do protokołu.

ppkt 3

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Radny Mieczysław Adaszyński odczytał stanowisko Komisji podjęte na posiedzeniu w dniu 21 czerwca 2017r. w którym Komisja po zapoznaniu się ze sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu gminy za 2016r., sprawozdaniem finansowym oraz informacją o stanie mienia komunalnego zaopiniowała pozytywnie (w obecności 5 członków Komisji - jednogłośnie 5 głos. „za”)

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Radny Robert Laszuk odczytał stanowisko Komisji podjęte na posiedzeniu w dniu 21 czerwca 2017r. w którym Komisja po zapoznaniu się z sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu gminy za 2016 r., sprawozdaniem finansowym i informacją o stanie mienia komunalnego w obecności 6 radnych – jednogłośnie 6 głos. „za” zaopiniowała pozytywnie.

ppkt 4

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Antoni Rak poinformował, że ocenę sprawozdania finansowego gminy , sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016 r., dokonano na posiedzeniach Komisji w dniu 10 czerwca 2017r. oraz odczytał uchwałę w sprawie zaopiniowania wykonania budżetu gminy za 2016 rok i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Lewina Brzeskiego.

Następnie odczytał Uchwałę Nr 274/2017 z dnia 20 czerwca 2017r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w której pozytywnie opiniuje wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lewinie Brzeskim o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Lewina Brzeskiego z wykonania budżetu gminy za 2016

rok.

Protokół Komisji stanowi załącznik **Nr 11** do protokołu.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik **Nr 12** do protokołu.

ppkt 5

W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Radny Robert Laszuk nawiązując do odczytanej przez Skarbnika Gminy opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej z uwagi, iż nie wszyscy obecni posiadają wiedzę czego dotyczą uwagi poprosił o wyjaśnienie.

Skarbnik Gminy Urszula Smolińska wyjaśniła, że w roku 2016 mieliśmy nadpłatę rozchodów, czyli nadpłatę spłaty kredytów w wysokości 29.743,16 zł wynikało to z faktu, że z natłoku obowiązków dokonano wcześniejszej spłaty kredytu pod koniec miesiąca grudnia 2016r., którego termin płatności był 3 stycznia 2017r. Doszło do przekroczenia planu rozchodów. Z tego tytułu nie ma dyscypliny budżetowej ponieważ są to rozchody a nie wydatki.

ppkt 6

podjęcie uchwał w sprawie :

lit a

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Lewin Brzeski wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2016r.,

Projekt uchwały stanowi załącznik **Nr 13** do protokołu.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Waldemar Włodek a następnie poddał pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głos. „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/313/2017 w powyższej sprawie.

Uchwała stanowi załącznik **Nr 14** do protokołu.

lit b

udzielenia absolutorium Burmistrzowi Lewina Brzeskiego z tytułu wykonania budżetu gminy za 2016r.

Projekt uchwały stanowi załącznik **Nr 15** do protokołu.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Waldemar Włodek a następnie poddał pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – jednogłośnie 14 głos. „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/314/2017 w powyższej sprawie.

Uchwała stanowi załącznik **Nr 16** do protokołu.

Burmistrz Artur Kotara złożył podziękowanie za udzielenie absolutorium oraz przyjęcie sprawozdania za 2016r. przypomniał o zrealizowanych inwestycjach złożył podziękowanie kierownictwu urzędu, pracownikom wydziałów za prace nad realizacją budżetu, który był niezwykle trudny do wykonania w tym roku oraz sołtysom i radnym za współpracę przy wykonaniu budżetu.

Burmistrz powiadomił o zmniejszeniu stanu zadłużenia Gminy mimo dużej ilości wydatków na 7 400 000, a także przypomniał o zmniejszaniu w każdym roku kalendarzowym długu o 800 000 tys. zł., co w obecnych czasach jest niezwykle trudne. Burmistrz zadeklarował, że w 2017 r. wraz z kierownikami, pracownikami Urzędu, a także szefami jednostek Gmina będzie się starała zrealizować jak najwięcej zadań w miarę możliwości dostępnych środków.

Zarządzono przerwę 15 minutową.

Do pkt 9

Przystąpiono do podjęcia uchwał w sprawie.

ppkt 1

o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2017 rok;
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik **Nr 17** do protokołu.

Wprowadzenia do tematu nie przedstawiono – projekt był omawiany szczegółowo na posiedzeniach Komisji.

Stanowisko Komisji :

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 6 głos. „za”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głos. „za”.

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głos. „za” przy 0 głos. „przeciw” i 0 głos. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/315/2017 w powyższej sprawie .
Uchwała stanowi załącznik **Nr 18** do protokołu.

ppkt 2

zmiany uchwały o wieloletniej prognozie finansowej;
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik **Nr 19** do protokołu.

Wprowadzenia do tematu nie przedstawiono – projekt był omawiany szczegółowo na posiedzeniach Komisji.

Stanowisko Komisji :

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 6 głos. „za”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głos. „za”.

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głos. „za” przy 0 głos. „przeciw” i 0 głos. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/ 316 /2017 w powyższej sprawie .
Uchwała stanowi załącznik **Nr 20** do protokołu.

ppkt 3

utrąty mocy uchwał;
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik **Nr 21** do protokołu.

Wprowadzenia do tematu nie przedstawiono – projekt był omawiany szczegółowo na posiedzeniach Komisji.

Stanowisko Komisji :

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 6 głos. „za”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głos. „za”.

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności radnych – 14 głs. „za” przy 14 głs. „przeciw” i 0 głs. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/ 317 /2017 w powyższej sprawie .
Uchwała stanowi załącznik **Nr 22** do protokołu.

ppkt 4

zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej;

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik **Nr 23** do protokołu.

Stanowisko Komisji :

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 6 głs. „za”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głs. „za”.

Sołtys Wronowa Alojzy Witoń przedstawił sprawozdanie z działalności za 4 letni okres kadencji .
Sprawozdanie stanowi załącznik **Nr 24** do protokołu.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek wraz z Burmistrzem Lewina Brzeskiego w imieniu Rady Miejskiej i Urzędu wręczyli podziękowanie Sołtysowi Alojzemu Witoń za prace wykonywaną na rzecz społeczności lokalnej.

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głs. „za” przy 0 głs. „przeciw” i 0 głs. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/ 318 /2017 w powyższej sprawie .
Uchwała stanowi załącznik **Nr 25** do protokołu.

ppkt 5

nadania nazwy ulicy „Radosna” w Lewinie Brzeskim.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik **Nr 26** do protokołu.

Wprowadzenia do tematu nie przedstawiono – projekt był omawiany szczegółowo na posiedzeniach Komisji.

Stanowisko Komisji :

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 6 głs. „za”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głs. „za”.

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głs. „za” przy 0 głs. „przeciw” i 0 głs. „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXXIV/319 /2017 w powyższej sprawie .
Uchwała stanowi załącznik **Nr 27** do protokołu.

Do pkt 11

Przedstawienie wyników konsultacji z mieszkańcami w sprawie zmian nazw ulic – przyjęcie stanowiska w sprawie :

ppkt 1

wyników konsultacji przeprowadzonych z mieszkańcami Lewina Brzeskiego;
Projekt stanowiska stanowi załącznik **Nr 28** do protokołu.

Wprowadzenie do tematu nie przedstawiono. Projekt stanowiska był omawiany szczegółowo na posiedzeniach Komisji.

Stanowisko Komisji :

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 6 głos. „za”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głos. „za”.

Zapytania i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt stanowiska i poddał pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głos. „za” przy 0 głos. „przeciw” i 0 głos. „wstrzymujących się” podjęła Stanowisko w powyższej sprawie .

Stanowisko stanowi załącznik **Nr 29** do protokołu.

ppkt 2

wyników konsultacji przeprowadzonych z mieszkańcami Skorogoszczy.
Projekt stanowiska stanowi załącznik **Nr 30** do protokołu.

Wprowadzenie do tematu nie przedstawiono. Projekt stanowiska był omawiany szczegółowo na posiedzeniach Komisji.

Stanowisko Komisji :

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 6 głos. „za”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głos. „za”.

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt stanowiska i poddał pod głosowanie.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głos. „za” przy 0 głos. „przeciw” i 0 głos. „wstrzymujących się” podjęła Stanowisko w powyższej sprawie .

Stanowisko stanowi załącznik **Nr 31** do protokołu.

Do pkt 12

Podjęcie stanowiska w sprawie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Lewin Brzeski zatwierdzonego uchwałą Nr XXIII/173/2008 Rady Miejskiej w Lewinie Brzeskim z dnia 14 lipca 2008 r. ogłoszonego w Dz. Urz. Woj. Opolskiego Nr 61 poz. 1797 w dniu 20 sierpnia 2008r. dla terenu produkcyjno – usługowego, magazynowania i składowania określonego symbolem 12 PU, dla realizacji zamierzenia firmy Mawo Cores Sp. z o.o. polegającej na budowie hali namiotowej na działce nr 1452 w Lewinie Brzeskim

Projekt stanowiska stanowi załącznik **Nr 32** do protokołu.

Wprowadzenia do tematu nie przedstawiono – stanowisko było omawiane szczegółowo na posiedzeniach Komisji.

Stanowisko Komisji :

- Rozwoju Gospodarczego - zaopiniowała pozytywnie - przy 5 głos. „za” i 1 głos. „wstrzymującym się”
- Rolnictwa i Ochrony Środowiska - zaopiniowała pozytywnie - jednogłośnie 5 głos. „za”.

Zapytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt stanowiska i poddał pod głosowanie. Rada Miejska w obecności 14 radnych – 13 głos. „za” przy 0 głos. „przeciw” i 1 głos. „wstrzymujących się” podjęła Stanowisko w powyższej sprawie . Stanowisko stanowi załącznik **Nr 33** do protokołu.

Do pkt 13

Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Lewina Brzeskiego.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego złożonej skargi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny odczytał treść uzasadnienia do projektu uchwały, w którym został zawarty tok postępowania wyjaśniającego zarzut podniesiony w skardze.

Zapytania i uwagi :

Radny Robert Laszuk zwrócił się z zapytaniem czy treść skargi odnosi się do danych ogólnodostępnych, które osoba składająca skargę chciałaby świadczyć dla Gminy odpłatnie.

Wywiązała się dyskusja, w której radni określili treść skargi jako chęć wyłudzenia pieniędzy od Gminy.

Innych zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Waldemar Włodek odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Projekt uchwały stanowi załącznik **Nr 34** do protokołu.

Rada Miejska w obecności 14 radnych – 14 głos. „za” przy 0 głos. „przeciw” i 0 głos. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w powyższej sprawie . Uchwała stanowi załącznik **Nr 35** do protokołu

Do pkt 14

Przewodniczący Rady poinformował o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz korespondencji, która wpłynęła do Niego i Rady Miejskiej i tak:

- 1) uczestniczył w spotkaniach komisji stałych oraz samorządu mieszkańców;
- 2) nie uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Stowarzyszenie Kursk ze względu na inne obowiązki;
- 3) brał udział w spotkaniu wraz z wiceprzewodniczącym Mieczysławem Adaszyńskim oraz Burmistrzem Lewina Brzeskiego z Komendantem Powiatowej Komendy Policji w Brzegu oraz jego zastępcą, nt. sytuacji kadrowej w Komisariacie w Lewinie Brzeskim. Wynikiem spotkania będzie opracowanie stanowiska, które zostanie przedłożone Związkowi Gmin Śląska Opolskiego.

Do pkt 15

Informacje Radnego Sejmiku Województwa Opolskiego i Radnych Powiatu Brzeskiego.

Radny Sejmiku Województwa Opolskiego Leszek Fornal poinformował ,że w dniu 13 czerwca 2017r. odbyła się sesja absolutoryjna, na której Zarząd Sejmiku Województwa otrzymał absolutorium. Poinformował również o zmianach w statucie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu, a także o pracach przy ustawie antyśmogowej.

Radny Roman Pudło zwrócił się z zapytaniem dotyczącym wymiany pieców, a mianowicie czy któryś z organów dysponuje spisem firm, które zajmują się produkcją kotłów ekologicznych, które w przyszłości będą spełniać wymogi we wspomnianej ustawie antyśmogowej.

Radny Sejmiku Wojewódzkiego Leszek Fornal poinformował, że na dzień dzisiejszy nie jest określone jakie te piece będą musiały spełniać wymogi.

Innych zapytań nie zgłoszono.

Radny Powiatu Brzeskiego Alojzy Witoń wyraził uznanie dla Leszka Fornala za zaangażowanie się w temat wymiany pieców i ustawy antyśmogowej, a także o ewentualnej pomocy dla ludzi w momencie wejścia w życie ustawy. Poinformował o sesji, która odbyła się 23 maja 2017r., na której udzielono absolutorium Zarządowi i Staroście Brzegu. Poruszył temat, który stale jest omawiany w Powiecie Brzeskim a mianowicie temat szpitala w Brzegu. Wspomniał również o sprawnym rozwiązywaniu wniosków i interpelacji, które są składane w Powiecie Brzeskim.

Zapytań i uwag do wypowiedzi Alojzego Witonia nie zgłoszono.

Do pkt 16

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.

Radna Ilona Gwizdak podziękowała za rozwiązanie wcześniejszych składanych interpelacji, a mianowicie za sprawne przeprowadzenie akcji odkomarzania, wyczyszczenie rowu znajdującego się wzdłuż wsi Bor-kowice, zorganizowanie przewozów z obwodu Radnej do Lewina Brzeskiego. Radna podziękowała również Prezesowi Zarządu Mienia Komunalnego za uporządkowanie terenów wokół pomnika w Mikolinie oraz podziękowała w imieniu Stowarzyszenia Miłośników Turystyki za wsparcie w organizację imprezy.

Do pkt 17

Wolne wnioski i informacje.

Radny Roman Pudło ostrzegł przed próbą wyłudzenia pieniędzy od firm wysyłające e- maile z prośbą o aktualizację danych firmy, za które w późniejszym czasie domaga się płatności.

Radny Robert Laszuk poinformował o organizacji Festiwalu Sztuki Osób Niepełnosprawnych, przeprosił wszystkich urzędników za hałas i utrudnienia związane z przebiegiem festiwalu, a także zaprosił wszystkich obecnych na sesji do uczestnictwa w imprezie.

Do pkt 18

Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, wnioski i zapytania zgłoszone na sesji.

Burmistrz Artur Kotara wyjaśnił, że zgłoszone wnioski zostaną rozpatrzone i w miarę możliwości będą realizowane.

Do pkt 19

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Waldemar Włodek o godz. 16:20 zamknął obrady XXXIV sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała : M .Kowalska

Sekretarz obrad

Piotr Barszcz

Przewodniczący Rady

Waldemar Włodek